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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 05 DE MARÇO DE 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado 
do Espírito Santo, a Quinta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Sétima 
Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A Presidência convidou 
o Vereador Zildo Zortea para efetuar a leitura de um trecho bíblico, declarando, em 
seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida, a presidência solicitou ao 
secretário a proceder à chamada dos senhores vereadores, verificando-se a presença da 
totalidade. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, 
imediatamente o que submeteu à discussão a ata da sessão ordinária do dia vinte e sete 
de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, que foi aprovada por todos os vereadores. Em 
seguida, a presidência solicitou a secretária a proceder à leitura do expediente: Indicação 
nº 003/2024, de autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, INDICANDO ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua 
Secretaria Municipal competente, Possibilidade de um estudo para instalação de redutores 
de velocidade ou passagem em nível para pedestres na Rua Ricardo Gonzales, Vila 
Espanhola, proximidade da EMEIEF “Vale do Canaã” (antiga), especificamente na entrada 
que dá acesso à Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio “David Roldi” e Creche 
“Tia Neida”, neste município; Indicação nº 006/2024, de autoria do Vereador Gilmar 
Meireles e outros, INDICANDO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São 
Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, Possível instalação de iluminação pública, iniciando nas proximidades da 
residência da senhora Rozilene Tessarolo, bairro São Roquinho, rua que dá acesso ao 
bairro Sítio Recreio e terminando na Rodovia Armando Martinelli, na localidade do bairro 
São Bento, neste município. Havendo orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, na 
forma regimental, a presidência passou a palavra para o orador, senhor Adeuzir Burgarelli 
Ferreira - Assunto: Agente de Saúde. Adeuzir Burgarelli Ferreira: Boa noite senhor 
Presidente, cumprimentar a Mesa Direitora, demais vereadores, pessoal que nos assiste 
através das redes sociais e também o público aqui presente. Senhor Presidente, o que me 
traz aqui hoje é um assunto sobre Agente de Saúde; não estou aqui para falar mal de 
funcionário, não estou aqui para criticar o trabalho de ninguém. Estou aqui para reivindicar 
um direito do cidadão a partir do momento que tem um Agente de Saúde. Porque eu sei 
que não é vocês que contrata, eu sei que não é vocês que dão processo seletivo para eles 
serem contratados, mas nesses processos eu acho que é explicado como é a forma de 
trabalho. Em algum ponto está faltando Agente de Saúde, em alguns pontos eles passam 
e alguns pontos eles não passam. Por causa de quê? Talvez passa na hora que o pessoal 
está trabalhando, senhor Presidente, aí vai embora e não volta a tarde para poder atender. 
Antigamente nesses tempos atrás eu trabalhava na roça e tinha uma Agente de Saúde, 
que ela me ligava toda vez que passava na minha casa, “senhor Adeuzir, você tá em casa 
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não? Eu estou trabalhando, só vou chegar cinco e meia”. Quando dava vinte para as seis 
ela passava lá para saber o que eu precisava, o que eu estava necessitando e para mim 
assinar um prontuário. Eu gostaria de perguntar senhor Presidente, se esse prontuário do 
Agente de Saúde, se continua ainda sendo todo mês assinado pelos moradores, é porque 
se tá sendo assinado todo mês e se ele não visita as casas dos moradores, como que isso 
pode estar sendo assinado? Por quem? Por si mesmo? Ou alguém tá assinando? Porque 
se não passou na minha casa eu não assinei e está lá no final do mês representando que 
passou na minha casa. Então essa que é a questão, talvez muitas vezes fala, porque a 
Agente de Saúde não ganha hora extra para trabalhar depois da hora, por isso que eles 
não fazem isso. Mas a Agente de Saúde, ela pode ter a liberdade de trocar um meio-dia 
de serviço para visitar umas casas à tarde, à noite, à tarde num bairro. Porque se primeiro 
nós tínhamos essas pessoas que fazia isso, então não muda, Agente de Saúde de 
antigamente por agora, continua sendo Agente de Saúde. Então só temos Agente de 
Saúde em documento, em doação bem pouco. Então é isso que eu quero que vocês nove 
vereadores, não só o Presidente não, porque a gente aqui se dirige ao Presidente porque 
é regime da Casa, a gente dirigir ao Presidente, mas cabe a cada um de vocês vereador, 
cada um de vocês nove que estão aqui presentes, fiscalizar isso aí, que a partir do 
momento que vocês foram eleitos, foi para fiscalizar. Então isso aí, cabe cada um de 
vocês. Fiscaliza, procura saber o que tá acontecendo e vai na fonte que foi contratada 
essas pessoas, que a partir do momento que a pessoa precisa do emprego, também tem 
que trabalhar, se quiser o emprego e não quiser o trabalho, tem tantas pessoas que 
necessita do trabalho e faz com bom humor, com carinho. Porque nós somos no 
município, graças a Deus, muito bem servidos na área de saúde, mas falta essa carência, 
dessa Agente de Saúde ir lá visitar, lá saber o que tá precisando, talvez uma receita, o 
cara precisa perder um dia para poder ir atrás de uma receita, o medicamento que tem no 
posto talvez o cara precisa perder meio-dia de serviço para ir lá buscar, porque a Agente 
de Saúde não dá assistência. O principal disso tudo porque não faz o procedimento 
direitinho que o cidadão que trabalha fora, tenha essa Agente de Saúde para poder 
atender. Os acamados eles visitam, porque os acamados tá em casa, não sai para 
trabalhar, mas São Roque, todo mundo quase trabalha fora, nem todos estão em casa 
durante o dia. Isso que eu peço a vocês. Dirijo ao Presidente porque é de lei, mas eu peço 
cada um vereador de vocês, gente não estou aqui fazendo política para ninguém, eu tô 
aqui pedindo a vocês que no dia que vocês candidataram, vocês assinaram um 
compromisso de ser fiscalizador do município, eu tô pedindo a vocês para fiscalizar, para a 
população de São Roque Canaã, que eu tenho certeza que cada um morador daqui é 
sofredor, trabalha fora, depende de uma medicação e precisa perder dia de serviço, e hoje 
um dia de serviço perdido quando chega no final do mês, ele faz falta, porque você não 
perde um dia, você perde dois. Então por favor, vocês olhem, vocês nove, não só o 
Presidente, ajuda a população ter essa Agente de Saúde atuando no município, não só 
numa prancheta, mas sim na tua casa quando precisa de um de medicamento, de uma 
receita que talvez você não pode ir lá buscar. Agradeço senhor Presidente, boa noite a 
todos! Prosseguindo, a presidência franqueou a palavra aos senhores vereadores. 
Vereador Jorcelino Elias: Quero saudar o senhor Presidente João Carlos Valadão, vice-
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presidente Gilmar Meireles, Fábio, Tité, Zildo, Olga, Itamar e Lolo Bonatto, saudar os 
servidores desta Casa, aqueles que nos assistem pelos meios de comunicação, canal 
Youtube, Facebook, nosso Chefe de Gabinete representando o Executivo, Jeziel, o Alves, 
a Tinha mais uma vez aqui presente. Boa noite a todos! Próximo dia oito, é o dia 
Internacional da Mulher, e eu já gostaria de deixar meus parabéns na figura da vereadora 
Olga, da nossa vereadora, e pedir a Deus por cada uma delas. Sem a mulher o que seria 
do mundo, não existiria humanidade. Ela que vem buscando o seu espaço em todos os 
âmbitos, social, no trabalho, enfim, a mulher que vem aí fazendo a diferença. E eu rezo 
para que os legislativos, não só dos municípios, mas dos estados e federal, tenham mais 
mulheres para defender aquilo que é de direito da mulher. Então meus parabéns 
antecipado, a cada uma das mulheres desse nosso mundo. Falar da felicidade, hoje nós 
estivemos, o Gilmar conheceu pela primeira vez a Fazenda da Esperança, lugar de 
terapias onde a gente acolhe pessoas de todos os municípios e até de fora do nosso 
Estado a gente tem acolhido pessoas para tratar a questão da recuperação da 
dependência química, das drogas lícitas e ilícitas, e hoje nós fizemos o acolhimento de 
mais um, e o Gilmar pode saber como que é a estrutura, como lá funciona, e a luta que a 
gente tem para manter aquele lugar, e eu fico muito feliz. Quem conhece o Tarzan, ele já 
se encontra lá na Fazenda da Esperança, nós tratamos também pessoas que estão em 
situação de rua. Então é um lugar que eu convido mais uma vez cada vereador a visitar, 
cada pessoa, porque é um lugar onde a gente cuida dessas pessoas que não pode dar 
nada em troca, e se tratando de questão política, elas não podem nem sair de lá para 
votar, não é Gilmar? Então a gente cuida dessas pessoas e eu peço oração para cada um 
de vocês a todos aqueles que estão lá fazendo esse trabalho de cuidado para com essas 
pessoas. Trazer aqui também senhor Presidente, me mandaram umas fotos e a pessoa 
me mandou a mensagem, “pede pela gente”. Não sei se o Jarjura conseguiu  colocar as 
fotos, nós temos um acesso ao Alto Santa Julia, acho que a maioria das pessoas aqui 
conhece, Fábio também conhece, é a famosa Serra do Afonso, esse local aí, esse 
caminhão deu sorte, porque onde ele caiu é o lugar mais raso das valas que tem. Mas não 
é de hoje não, isso aí é de décadas. Na época que o Angelo Redighieri foi secretário de 
agricultura, um grande secretário, foi feito um trabalho nessa serra, onde se não me 
engano foi jogado solo brita, e a única forma de resolver isso é fazer um trabalho de 
compactação. Para baixo desse caminhão, se não me engano há um tempo já caiu um 
fiesta, você passava e não via o fiesta, e agora está muito pior. Um lugar onde a água 
escoa toda aí para baixo, não tem bueiros porque para baixo é lavoura de café e o 
proprietário não vai deixar jogar a água no cafezal dele. Então tem que fazer um 
planejamento para ver o que faz nessa serra aí, porque é complicado, olha os carros 
parados atrás do caminhão, a van escolar passa por lá, e precisou se eu não me engano, 
do trator da Associação, a máquina da Associação ir lá tirar esse caminhão, então que a 
secretaria possa olhar com carinho. Outro pedido que eu faço à Secretaria de Serviços 
Urbanos, hoje eu fui procurado pelo pastor Mauricio, ele reclamou que na subida do bairro 
Nossa Senhora das Graças, a água levou muita terra, porque está sendo construída a 
outra parte do muro de contenção, na parte de cima, e entupiu o bueiro ali. Já teve uma 
chuva que levou água para dentro da casa de uma senhora de lá, e eles pediram para que 
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olhem com carinho isso. O secretário ir lá dar uma olhadinha ou mandar alguém lá para 
desentupir o que a terra entupiu lá desses bueiros, para que não haja transtorno nas 
chuvas que vem aí sobre aqueles moradores. É só isso senhor Presidente, boa noite a 
todos! Vereador Zildo Zortea: Senhor Presidente, colegas vereadores, veradora D. Olga, 
cumprimentar o Chefe de Gabinete Jeziel, seja bem vindo e também saudar todos que 
aqui se fazem presente e a todos que nos assistem pelas redes sociais. Senhor 
Presidente, o rapaz estava falando na situação das Agentes de Saúde, mas eu vejo mais 
um problema sem nome. Ele citou que tem problema com as Agentes de Saúde, que não 
estão atendendo, mas ele não citou nem o nome da pessoa ou os nomes que seje, e nem 
a localidade. Então não tem como o vereador sair fiscalizando; eu acho assim, na nossa 
região, o colega Fábio é de lá também, a gente não tem problema lá. Na nossa região não 
é isso. Eu acho assim, igual o vereador Fábio fez uso da palavra terça-feira passada, 
quando vem o problema, esse problema tem que ter nome, porque se não fica difícil. Tipo 
assim, tem problema com as Agentes, qual o local? O nome? Se não quer falar aqui na 
Tribuna, chega para os colegas aqui, cita a localidade, o nome, entedeu? Porque assim 
fica bem mais fácil. Só isso senhor Presidente, boa noite a todos! Neste momento o 
Presidente convidou a vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli para simbolicamente, 
assumir a Presidência da Câmara Municipal, para prestar uma homenagem a todas as 
mulheres do Município de São Roque do Canaã, em alusão ao Dia Internacional da Mulher 
que será comemorado na próxima sexta-feira, dia 08 de março. Logo após foi proferida 
uma mensagem em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, pela servidora Jussara 
Priori e entregue pela diretora da Casa, a servidora Ana Paula Merlo do Nascimento, um 
presente para a vereadora Olga, representando todas as mulheres do município. Na 
sequência a vereadora Olga leu uma mensagem direcionada para todas as mulheres e 
agradeceu a homenagem, encerrando a presente sessão ordinária. Para constar, eu, 
Jorcelino Elias ______________________, Secretário extraí, lavrei e assino a presente 
ata junto com o Senhor Presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: 
Elior Fernando Bonatti, Fábio Loss Luchi, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, João 
Carlos Valadão, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti 
e Zildo Zortea.  

           
                                                       

                                         
                                               João Carlos Valadão 

Presidente  
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